
1. a Pénzügyi Bizottságát, hogy vizsgálja meg egy fõ 
településmenedzser alkalmazásának a lehetõségét.
2. a Mûvelõdési, Sport és Szociális Bizottságát, hogy a település 
propagálása céljából kérjen ajánlatot a települést bemutató 
prospektusra vonatkozóan, és vizsgálja meg a honlapon történõ 
köröstarcsai ingatlanértékesítési ajánlatok megjelentetésének 
lehetõségét.
3./a.) az önkormányzati intézményeket, hogy készítsenek 
bemutatkozó anyagot, amely felhasználható a települést 
bemutató prospektus összeállításánál. 
3/b.) az iskola mutassa be a tanórán kívüli foglalkozásait, és 
mérjék fel, hogy milyen további lehetõségei vannak e területen, 
továbbá cserediák kapcsolatok kialakításában
4. a Mûvelõdési, Sport és Szociális Bizottságát, hogy vizsgálja 
meg a sportpálya kihasználtságát, továbbá a vízisportok 
beindításának, és az úszásoktatás beindításának a lehetõségét. 
Meg kell vizsgálni a sportolók, élsportolók edzõtáborozásának a 
lehetõségét. 
5. a Polgármesteri Hivatalát, hogy készítsen tájékoztatót, 
amelyben ismertetésre kerülnek a falusi vendégfogadás 
feltételei. 
6. a Pénzügyi Bizottságát, hogy mérje fel bérlakás, irodaépítés és 
lakópark építés lehetõségeit. 
7. A Mûvelõdési, Sport és Szociális Bizottságát, hogy mérje fel 
az önkormányzat lehetõségeit a falu összképének javítása 
területén, dolgozzanak ki javaslatot a település virágosítására 
vonatkozóan úgy, hogy a lakosság széles körét be lehessen 
vonni. 
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Köröstarcsa Község Önkormányzatának Képviselõ-
testülete soron következõ ülését 2009. január 29. napján 
tartotta, ahol az alábbi döntéseket hozta:
A lejárt határidejû határozatok végrehajtásáról és a két ülés 
között történt fontosabb eseményekrõl szóló beszámolót 
elfogadta. 
A települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési 
helyi közszolgáltatásról szóló 18/2001(XII.10) önkormányzati 
rendeletét módosította, mely alapján a 2009. évben történõ 
hulladékszállítási díj 8.800.- Ft/lakás/év. Az emelés jelentõs 
mértékének oka, hogy a helyi hulladéktároló telepre 2009.július 
15. napjáig lehet szállítani a hulladékot, ezt követõen pedig el 
kell azt szállítani a békéscsabai lerakóra, ami plusz költségeket 
jelent. 
A Képviselõ-testület a háziorvosok, fogorvos által fizetendõ 
rendelõ fenntartási hozzájárulás összegét 2009. évben 49.250.- 
Ft + áfa/hó, azaz havi 59.100.- Ft-ban határozta meg. A 
Képviselõ-testület megbízta a polgármestert a háziorvosokkal, 
fogorvossal (február 01-tõl) kötött a házi-, illetve fogorvosi 
feladatok egészségügyi vállalkozási formában történõ ellátására 
vonatkozó szerzõdés módosításával.
A Képviselõ-testület tudomásul vette a 2177/2008.(XII.18.) 
Kormány határozatban az önkormányzat számára jóváhagyott 
40.000.000.- Ft támogatást. A Képviselõ-testület vállalta, hogy a 
támogatás összegét Köröstarcsa Község Önkormányzata 
Általános Iskola és Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény 
akadálymentesítésére használja fel. 
A Képviselõ-testület megbízta a Polgármesteri Hivatalát, hogy 
2009. évre vonatkozóan egyensúlyban lévõ költségvetési 
javaslatot terjesszen a Képviselõ-testület elé. 
A Képviselõ-testület jóváhagyta a köztisztviselõi 
teljesítménykövetelmények alapját képezõ 2009. évi célokat, és 
a jegyzõ 2008. évi teljesítménykövetelményének értékelésérõl 
szóló tájékoztatót.
A Képviselõ-testület döntött, hogy a civil fórum keretében 
kerüljön megbeszélésre a testvértelepülési kapcsolatok 
fejlesztése. 
A Képviselõ-testület  a  Közoktatási  Intézmények 
Esélyegyenlõségi Tervét jóváhagyta. 
A Képviselõ-testület elfogadta az Antenna Hungaria Zrt. és a 
PolarNet Kft. szolgáltatási szerzõdéseit és megbízta a 
polgármestert a szolgáltatási szerzõdések aláírásával. 
A Képviselõ-testület a luxusadóról szóló 9/2006(IV. 28.) 
önkormányzati rendeletét hatályon kívül helyezte. 
A Képviselõ-testület csónakkikötõ és szabadstrand 
üzemeltetésére vonatkozóan pályázatot írt ki. 
A Képviselõ-testület a 2009. január 23-án megtartott lakossági 
fórumon elhangzott javaslatok megvizsgálása céljából megbízta 
1. a Pénzügyi Bizottságát, hogy vizsgálja meg egy fõ 

Anyakönyvi hírek
Eltávott közülünk: 

Maczkó János 1920 Köröstarcsa

Ügyfélfogadás a Szabó Károly Mûvelõdési Ház és 
Könyvtárban
Hétfõ: 
09.00 - 14.00 Falugazdász
08.00 - 11.00 Órás 
Szerda:
09.00  11.00
Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete 
Köröstarcsai Csoportja
Csütörtök:
08.00-11.00 kábeltévé díjfizetés (a hónap második 
csütörtökén)
14.30 
Dr. Baukó Márton ügyvéd
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Erdõs Norbert országgyûlési képviselõ az 
elmúlt év végén kérdést intézett „Nem lát a 
k o r m á n y ,  h o g y  a  v a k o k o n  é s  
gyengénlátókon akar spórolni?” címmel 
Dr. Veres János pénzügyminiszterhez. 
A képviselõt végsõ elkeseredésében a Vakok 
é s  G y e n g é n l á t ó k  B é k é s  M e g y e i  
Szervezetének elnöke kereste meg, amikor 
látta a költségvetési tervezetben szereplõ 
számokat. A tervezett, és most már 

mondhatjuk, hogy elfogadott költségvetésben 17.7 millió 
forinttal kapnak majd kevesebbet a vakok és gyengénlátók 
országos szinten. A Békés megyei elnök szerint az egyesület 
támogatása 2002 óta reálértékben folyamatosan csökken, mivel 
az akkor megállapított támogatási összeget azóta sem emelték, 
holott a költségek folyamatosan nõttek. A 2009-es évben már 
nominálértékben is csökkenne a támogatás, amely már 
veszélyezteti a szervezet mûködését is. 
A képviselõ azon kérdésére, lát-e esélyt arra, hogy a vakok és 
gyengénlátók legalább a korábbi éveknek megfelelo állami 
támogatásban részesüljenek, hogy legalább nominálértékben ne 
csökkenjen az állami gondoskodás a látássérültek részére, a 
pénzügyminiszter nevében válaszoló Szûcs Erika szociális és 
családügyi miniszter úgy válaszolt, hogy a megszorításokra a 
válságra való felkészülés miatt volt szükség. A miniszter asszony 
hangsúlyozta, hogy a vakok és gyengénlátók támogatásának 
csökkentésének nem szakmai okai voltak, hanem a tervezett 
költségvetési hiány csökkentésének okán, hogy a maastrichti 
egyezménynek megfelelõen minél hamarabb tudja az ország 
bevezetni az eurót. A miniszter asszony azt is elmondta, idézem: 
„A fogyatékos emberek országos és regionális érdekvédelmi 
szövetségeinek alaptevékenysége a hátrányos helyzetu 
fogyatékos csoportok egyéni és társadalmi szintu érdekeinek 
védelme, rehabilitációs szolgáltatásokat csak kiegészíto 
szolgáltatásként nyújtanak.”
Ebbõl a mondatból világosan kitetszik, hogy a kormány ezentúl 
nem kívánja támogatni a fogyatékosok érdekvédelmi 
szövetségeinek rehabilitációs tevékenységét, amely egy 
szocialistának nevezett kormánytól finoman fogalmazva is 
meglehetõsen furcsa. A képviselõ azt is kiemelte, hogy õ maga is 
fontosnak tartja az euró mielõbbi bevezetését, de ennek nem 
lehet az az ára, hogy az amúgy hátrányos helyzetben élõ 
embertársaink érdekeit csorbítjuk, helyenként már a sárba 
tiporjuk.
A Szövetség tagjaival együtt Erdõs Norbert is úgy véli, hogy a 
megszorítás által eredményezett „megtakarítás” nem hoz akkora 
hasznot, mint amekkora kárt okoz a 45.000 látássérült 
mindennapi életvitelében a speciális szolgáltatások beszukülése 
folytán.

Erdõs Norbert FIDESZ

ÚJABB FORRÁSOK MUNKAHELYMEGÕRZÉSRE

A gazdasági válság miatti elbocsátások csökkentésére átfogó 
stratégiát hozott létre a kormány, 
amelynek elsõdleges célja, hogy a 
v á l l a l k o z á s o k  m û k ö d é s é n e k  
fenntartásán, a bérterhek részbeni 
átvállalásán keresztül tartsa meg a 
munkahelyeket. 
Az állam bértámogatással ösztönzi a 
munkaadókat arra, hogy inkább rövidített 
munkaidõt alkalmazzanak, mintsem 
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ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA

elbocsátásokhoz folyamodjanak. Emellett bértámogatást is 
kaphatnak azok a cégek, akik vállalják, hogy megtartják 
dolgozóikat. Erre 2009. január 23 ától pályázhatnak azok a 
hazai cégek, amelyek leépítési szándékukat már jelezték a 
munkaügyi központnak. Emellett igazolniuk kell, hogy 
nehézségeik a recesszióból erednek és átmenetiek. A 
legfontosabb azonban hogy a vállalatok garantálják, hogy a 
támogatás idejére 3-tól 12 hónapig megtartják dolgozóikat. 
A pályázható összeg a legkisebb vállalkozásoknál 3 -50 fõ 
között a tovább foglalkoztatott munkavállalók munkabére 
és a munkáltató által kifizetett járulékok 75-75 százaléka, 
50-250 fõs esetében 50 százalék, míg a legnagyobb cégeknél 
25 százalék. Csökkentett idejû foglalkoztatás esetén a 
pályázó vállalkozások ugyanebbõl a keretbõl kiegészíthetik a 
dolgozók munkaidõ-rövidítés miatt kiesõ bérét. Utóbbi esetben 
az állásidõ miatt kiesõ munkabér, illetve a munkáltatói 
járulékok 80-80 százalékát igényelhetik. 
Hazai forrásból egyelõre 16 milliárd forint áll rendelkezésre 
munkahelyek megmentésére, míg áprilistól az állam további 
20 milliárd forintos európai uniós forrással rendelkezhet 
majd. A 16 milliárd forintból 6 milliárdot az Országos 
Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA) támogatási csomagja 
keretében, 10 milliárd forintot pedig a társági válságkezelõ 
alapok és a regionális munkaügyi központokon keresztül oszt 
szét a minisztérium.
A versenyszféra megsegítésén kívül az állam a 
közfoglalkoztatási programok bõvítésén keresztül is 
csökkentené a szociális segélyekre szorulók számát: az idén a 
meglévõ programok mellé két új közmunkaprogramot - 
kórházak és iratok digitalizálása - is bevezet a minisztérium. 
Emellett kibõvítik a téli közmunkaprogram és a téli erdõ 
program idõtartamát március 31-ig. A közmunkaprogramok 
eredményeként összesen 16-17 ezer embert foglalkoztathat 
majd közmunkában az állam.

Nagy László MSZP

Puskás Sándorné, Esztike óvó nénit januárban virággal 
köszöntöttük 25. éves jubileumi évfordulója alkalmából.
Esztike óvó néni 1984. január 16-án kezdett dolgozni, akkor még 
levelezõ tagozaton második éves hallgatóként, a Széchenyi úti 
óvodában. A gyermekeket nagy türelemmel, szeretettel neveli, 
fejleszti.
További munkájához sok sikert és jó egészséget kívánok.

Juhász Antalné 
vezetõ óvónõ

INTÉZMÉNYI HÍREK



A személyi jövedelemadó egy részének felhasználásról szóló 
törvény továbbra is lehetõséget ad arra, hogy a magánszemélyek 
az általuk már befizetett adójuk 1 %-át társadalmi szervezetek, 
alapítványok, míg másik 1 %-át egyházak és országos 
szervezetek részére felajánlják.
Köröstarcsán az alábbi szervezetek jogosultak a felajánlások 
elfogadására:
Kedvezményezett neve adószáma
Diáksport Egyesület 19055723-1-04
Községi Sportegyesület 19977063-1-04
Alapítvány a 200 éves Református Templom felújításáért

18372111-1-04
Nagycsaládosok Köröstarcsai Egyesülete 19061278-1-04
Mozgáskorlátozottak Békés Megyei Egyesülete

19052500-1-04
„Lehetõséget a tehetségnek” 18373394-1-04
(a köröstarcsai tanulókat támogató alapítvány)
Önkéntes Tûzoltó Egyesület 18378265-1-04
Vagyonvédelmi Közhasznú Egyesület 18386389-1-04
Köröstarcsai Összevont Óvodák „Ovisokért” Alapítvány 

18382330-1-04
Köröstarcsáért Barátok Egyesülete 18378076-1-04
Dobó Ferenc Horgász Egyesület 19977953-1-04
Köröstarcsáért Barátok Egyesülete 18378076-1-04
Dobó Ferenc Horgász Egyesület 19977953-1-04

Új civil szervezet megalakulásáról.

2008 évben alakult meg a mozgáskorlátozotti csoporton belül a 
Vöröskeresztes csoport.
A csoport jelenlegi taglétszáma, akik a tagdíjat 2008 évben 
befizették 81 fõ. Zömében mozgáskorlátozotti tagokból tevõdik 
össze.2008 decemberében tartotta a csoport a taggyûlését, hol 63 
fõ tag vett részt.
Napirendként tárgyalta a taggyûlés a megalakulás óta eltelt 
idõben végzett tevékenységet, valamint bejelentések voltak.
A taggyûlésen részt vett és megtisztelt bennünket a Gyulai 
Pándy Kálmán Kórház fõigazgatója dr. Kovács József úgyis, 
mint a Megyei Vöröskereszt újonnan megválasztott elnöke és az 
Országos Vöröskereszt alelnöke, a házi orvosunk dr. 
Mieczynszky Ernõ és Czeglédi Sándor a mozgáskorlátozottak 
csoportvezetõje.
A taggyûlés határozatként az elõterjesztett beszámolót 
elfogadta.

- Tiszteletbeli tagnak fogadta dr. Kovács József fõorvost a 
megyei VK elnökét és a VK Országos alelnökét
- Határozatban rögzítette továbbá a felajánló támogatók 
segítségének megköszönését.
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Hétmérföldes csizma

Idén elõször került megrendezésre Köröstarcsán a Szabó Károly 
Mûvelõdési Ház és Könyvtárban „Hétmérföldes csizma” 
kistérségi mesemondó verseny. 

A megmérettetésre több település gyermekei neveztek. 
Muronyból, Békésrõl, Mezõberénybõl, Körösladányból és a 
helyi általános iskola gyermekei közül kerültek ki a versenyzõk 
mintegy 26-an. 

A színvonalas verseny zsûrijének az elnöke Paczuk Gabi a Békés 
Megyei Jókai Színház mûvésze volt. Az elõadott mesék 
szünetében a gyermekek az általános iskola pedagógusai 
segítségével kézmûves foglalkozáson különbözõ farsangi 
álarcokat készíthettek, uzsonnára is meginvitáltuk a részt 
vevõket. 

A kötelezõ és a választott mesék után a zsûrinek igen nehéz dolga 
volt a jól felkészített gyerekek közül kiválasztani a gyõzteseket. 
A négy korosztályban induló csoportok mindegyikében különdíj 
is kiosztásra került. De hogy a feszültség is oldódjon, míg a zsûri 
döntött, addig Hevesi Imre szórakoztatta a népes közönséget.
A versenyrõl senki sem távozott üres kézzel. Az élmény melyet a 
gyerekek szereztek maguknak és a közönségnek sokáig 
emlékezetes marad. Reméljük a második „Hétmérföldes 
Csizma” mesemondó versenyen újabb élményekkel leszünk 
gazdagabbak.
Köszönjük a megrendezéshez nyújtott a segítségét az Újvárosi 
Csemegének, és a Körös Pékségnek.

Noszáné Tóth Edit

CIVIL SZERVEZETEK
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- A taggyûlés utasította a csoport vezetõjét, hogy a Községi 
Önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál járjon el az újonnan 
megalakult civil szervezet bejelentése, támogatás kérés és 
helyiség megoldása ügyében. 
- Utasította a közgyûlés a csoport vezetõjét, hogy pályázatok 
elkészítésénél kérje a felsõbb szervek segítségét.
Mint új civil szervezet szívesen látja tagjai sorában azokat, akik 
úgy gondolják, hogy támogatni szeretnék belépésükkel is a 
csoportot. Bízunk benne, hogy a 2009 évben több segítséget, 
támogatást fogunk kapni, ezzel tagjainknak is több segítséget 
tudunk nyújtani.

Bálint Lászlóné
VK. Csoport vezetõje

Koronglövészet
Évértékelés és eredménylista 2008

Õszintén megmondva nem gondoltam volna, hogy a remek 
2007-es eredményeket túl tudják szárnyalni klubunk csupaszív 
lövészei! Kezdjük az olimpiai számokkal: skeet -a felnõtt csapat 
folytatva jó szereplését bronzérmet szerzett az OB-n. Tagjai 
Schupkégel Ádám, Izsó Sándor ifj. Schupkégel Ádám. 
Egyéniben Ifj,Schupkégel Ádám döntõbe került és ott a 6.helyen 
végzett. Az ifiknél ifj. Német László országos bajnok lett, úgy 
75, mint 125 korongban. Vadász-skeetben az elõbbi 
összeállítású csapat országos bajnok lett! Egyéniben Schupkégel 
Ádám 3., Izsó Sándor a 4., míg ifj.  Schupkégel Ádám a 6. A 
háromtusában Mieczynszky Antal országos bajnok lett igen jó 
eredménnyel, mindössze négy korongot hibázva. A klubok 
versenyében az MSSZ ranglistáján az elõkelõ 3. helyet foglalja 
el a KSK. 
Korongvadászat: év eleje átlagosra sikerült, se a csapat se 
egyéniben nem lõttek kiemelkedõt, de ahogy múltak a versenyek 
egyre jobb formát mutattak a versenyzõink.
Az év elsõ nagy nemzetközi versenyére, a Cseh Nagydíjra már jó 
formába érkeztek. A magyar csapatból ezúttal kimaradó Lázár 
Tamás vezérletével (aki az elsõ nap után 3.helyen állt) a KSK 
csapata megszerezte az igen értékes bronz érmet, több nemzeti 
válogatottat (köztük a magyart is) megelõzve! A csapat a Lázár, 
Farkas, Mieczynszky összeállításban szerepelt. Egyéniben 
Lázár végül holtversenyben hetedik lett.
És jött a slusszpoén: a junioroknál Mieczynszky Antal 
holtversenyben elsõ helyen végzett a csehek ifi bajnokával, de a 
szétlövésben nem remegett a keze, csak az utolsó, 25. korongot 
hibázta, így magabiztosan nyerte meg a Cseh Nagydíjat. 
Az ausztriai Hiltenbergben megrendezett EB-n Lázár újra 
bekerült a magyar csapatba, melynek tagja volt Farkas Endre is. 
Így a két KSK-al felálló csapat a középmezõnyben végzett. A 
junioroknál Antal 29.-ként a középmezõnyben végzett. 
Jómagam az elsõ világversenyemen bíráskodhattam. 
Pár kihagyott év után újra részt vettem a Orvosi Világjátékokon, 
Garmisch-Partenkirchenbenben, ahol egy ezüst és egy bronz 
érmet szereztem.  
A nyári szünet utáni folytatásban a Magyar Kupában továbbra 
sem sikerült a csapatnak megismételni a tavalyi jó szereplést. 
Továbbra is sújtotta a csapatot a sérüléshullám: elõször Latici 
szenvedett súlyos quadbalesetet (láb és medencecsonttörés), 
majd Lázárnak került gipszcsizma a lábára egy lovasbalesetbõl 
kifolyólag.
Ilyen körülmények után az elért ötödik hely a Kupában jónak 
mondható. Antal teljesítménye a 2007-es súlyos balesete után 
fokozatosan javult, a fejlõdés jelei tetten érhetõek a lövészetében 
Ennek jegyében biztosan nyerte meg a juniorok Magyar 
Kupáját. 
A Ciprusi Világbajnokságon jómagam képviseltem a klubbot… 
Bíróként.
A szezon vége tartogatta számunkra a klub legnagyobb sikerét. 

A szezon vége tartogatta számunkra a klub legnagyobb sikerét. 
Egyenletes, kimagasló teljesítménnyel a KSK országos bajnoki 
címet nyert Csongrádon! 
A csapat tagjai: Farkas Endre, Latici Iovan, Mieczynszky Antal. 
Csak hab a tortán, hogy a csapat az elsõ romániai pályaavató 
versenyen, Ludason elsõ lett, míg Farkas megnyerte az egyénit.
Joggal tehetjük fel ezek után a kérdést: van-e feljebb? Van, és 
reméljük, lesz is. Reménykedve nézünk a leendõ új olimpiai 
sportág a vegyeskorong felé, vannak versenyzõink, akik eséllyel 
pályázhatnak, akár egy olimpiai kerettagságra is.
A végére egy szomorú hír maradt. Elhunyt 81 éves korában id. 
Schupkégel Ádám országos bajnok, Magyar Kupa gyõztes, 
válogatott sportlövõ, a tarcsai koronglövészet atyja. 
Eredményeinket emlékének is ajánljuk!

Dr. ME.

Börner Bianka:

Tappancs új családja

A Kõrösi család életében nem voltak problémák. Csodálatos 
körülmények között éltek, egy kertes családi házban, tizennégy 
éves lányukkal.
Míg el nem jött az a nap, ami az egész család életét 
megváltoztatta. 
Míg Kõrösiné lánya tízóraiját készítette, férje lázasan munkába 
készülõdött. Miközben munkájáról álmodozott majdnem 
elkésett. Eközben a lányuk Lilla is leért és tízóraiját felkapva az 
ajtó felé rohant. De a konyhából édesanyja szavait hallotta:
- Nem felejtettél el valamit kisasszony?  Lilla anyja soha nem 
szerette, ha lánya köszönés nélkül indult el az iskolába. 
- Szia anya! Iskola után jövök!- kiabálta az ajtóból Lilla, majd 
bepattant apja mellé az autóba.
Az iskolában töltött nap nem indult túl fényesen. Két dolgozatot 
is kikaptak, ami nem úgy sikerült, mint várta. Ráadásul sikerült 
összekapnia valami butaságon legjobb barátnõjével, Judittal. 
Miután nagy nehezen átvészelte az iskolában töltött órákat, 
elindult egyedül hazafelé. Ahogy az elhagyatottnak tûnõ utcán 
sétált, megpillantott egy kutyát. A lánynak nagyon tetszett a 
hatalmas németjuhász kutya, de tudta, hogy szülei nem 

A magyar bajnokcsapat Romániában is mindent megnyert
Farkas, Mieczynszky, Latici

2009. február
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sétált, megpillantott egy kutyát. A lánynak nagyon tetszett a 
hatalmas németjuhász kutya, de tudta, hogy szülei nem 
örülnének neki ha haza vinné. Így hát elsétált mellette. A kóbor 
eb nagy barna szemeivel bámulta a mellette elhaladó lányt. 
Érezte, hogy benne újgazdára lelhet. Lilla párszor 
visszapillantott a kutyára, és nagyon meglepõdött, amikor az 
elkezdte követni õt. Lépteit szaporázta, hogy lerázza a mögötte 
haladó kutyát. Lilla szívesen megtartotta volna, de nem mert 
bele se gondolni, hogy mit szólnának hozzá a szülei. Már 
majdnem otthon volt, amikor még egyszer hátranézett és 
meglepõdötten látta, hogy a németjuhász még mindig követi õt. 
Tudta, hogy a kutya õt szeretné gazdájának és a legszívesebben 
el is vállalta volna ezt a feladatot. Végül a ház elé ért és belépett a 
kapun. Úgy döntött szüleinek nem szól semmit a követõjérõl. 
Sokat gondolkodott azon mi történhetett azzal a kutyával? Ki 
lehet a tulajdonosa? Miként került utcára? Miért pont õt akarta 
második gazdának? Nagyon sajnálta a kutyát, de szüleitõl nem 
merte megkérdezni megtarthatja-e.

-Folytatjuk-

Igazi csemegét ajánlunk Olvasóink figyelmébe. Ismét egy 
feltárt, tudományos alapossággal összefoglalt, megírt fejezetet 
Köröstarcsa múltjából. Most a szerzõk összegzését, a következõ 
számokban pedig a teljes cikket közöljük folytatásokban.

Gervai Mária  Anna Rühle: 

Köröstarcsai Hunnia Csipkemûhely

Rezümé - összefoglalás. 1906 rendkívüli esztendõ volt. Népi 
nemzeti jellegünk megõrzése céljából erõteljes mozgalmak 
indultak hazánkban, népünk mûvészetének kincseit 
feltérképezni, és azt a magyar mûvészetben és iparban, minden 
munkánkban hasznosítani. Ezt a nemzeti közérdeket szolgálta 
Malonyay Dezsõ: A MAGYAR NÉP MÛVÉSZETE címû 
munkájának elsõ kötete is, melynek anyagát Erdélyben, a 
kalotaszegi falvakban gyûjtötte. Ebben az esztendõben indult a 
„tulipán mozgalom” is, ami lendületet adott a háziipari 
tevékenységek egyik új ágának, a csipkekészítésnek. 
Hazánkban, ezekben az években  országszerte alapították a 
csipkekészítõ mûhelyeket, Balatonendréden, Szentesen, 
Karcagon és még számtalan településen. 1936.ban, a fiatalon 
megözvegyült Möller Istvánné vezetésével létrejött a 
Köröstarcsai Hunnia Csipkemûhely. Ez a telephely rendkívüli 
pozíciót vívott ki magának a csipke világpiacán. Olyan 
különleges technikával és egyedi, magyaros motívum 
kincstárral rendelkezett, mely megkülönböztette Európa más 
vert csipkéitõl. Párizs, London, Amszterdam, Brüsszel, Kairó és 
Berlin csodálatos csipkéi mellett, ott szerepelt a 
világkiállításokon, elismeréseket aratott és exportrendeléseket 
kapott.
A háziipari tevékenységnek ez a teljesen új ága kelendõ és 
felhasználható terméket biztosított a divatiparnak is. Az 
akkoriban teret hódító nõi és férfi díszmagyar ruhák egy-egy 
kiegészítõjeként, Hunnia csipkét használtak.
Korabeli dokumentumok bizonyítják, hogy ezeket még Horthy 
Miklós kormányzó felesége is büszkén viselte és 
népszerûsítette. A köröstarcsai Hunnia Csipkemûhely 
létrejötténél, valamint a csipkék exportálásának, értékesítésének 
szervezésénél személyes közbenjárásával segítséget adott.
A második világháború visszavetette az országot. A csipkére 
egyre kisebb lett az igény, de még pár évtizedig a Szarvasi 
Háziipari Szövetkezetben, továbbra is készítettek Hunnia 
csipkét. Ma már csak múzeumokban, gyûjtõknél található egy-
egy példány, a múlt hagyatékai. Kevesen tudják, hogy milyen 
fényes idõket élt a köröstarcsai Hunnia csipke, ami határeset a 
népi és az iparmûvészeti termékek között. A népmûvészetben 
már nem találják elég népinek, pedig összes motívumát a 

 népmûvészetbõl merítette és a nép egyszerû asszonyainak keze 
munkája volt, az iparmûvészetben pedig, ma nem találják helyét 
a felhasználhatóságának. Így aztán, a saját örömükre csipkét 
készítõ asszonyok, akik még ismerik e régi technikát, viszik 
tovább ezt a tudást. Ebben szeretnénk mi segítséget nyújtani az 
ipartörténeti kutatásunkkal, valamint a Hunnia csipkekészítés 
különleges szálvezetési, technikai trükkjeinek megrajzolásával. 
Így nem merül feledésbe, sem Köröstarcsa lakóinak 
emlékezetébõl, sem a csipkekészítõk tudatából a múlt, amire 
büszkék lehetünk.

Budapest, Drezda 2006, Gervai Mária, Anna Rühle
Forrás: Gervai Mária, Anna Rühle: Köröstarcsai Hunnia 
Csipkemûhely (kézirat)

2009. február

Süssünk, süssünk valamit…

Szilvi linzer
Hozzávalók: 55 dkg liszt, 25 dkg cukor, 20 dkg zsír, 2 cs. 
vanilliás cukor, 1 cs. sütõpor, 2 egész tojás, 15 dkg darált dió, 
lekvár
A hozzávalókat összedolgozzuk, majd két részre osztjuk, az 
egyik részhez 1 kanál kakaót adunk.
A kakaós tésztát nyújtjuk, tepsibe tesszük, lekvárral bekenjük, 
megszórjuk a dióval, majd rátesszük a fehér lapot és megsütjük.
Ha kisült, csoki mázzal bevonjuk.

Olasz fánk
Hozzávalók: 60 dkg liszt, 3 nagy szem fõtt krumpli (összetörve), 
két evõkanál cukor, 1 tojás, 2 tojás sárgája, 1,5 dl tej, 2,5 dkg 
élesztõ, 5 dkg margarin
A szokásos módon elkészítjük a fánkot, kelesztjük és bõ forró 
olajban kisütjük.                                                                     SP
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A községben befejezõdött a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése, 
ezzel Köröstarcsa élen jár a Békés megyei települések között. A 
következõ cél, hogy a 100 százalékos lefedettség után elérjük a közel 
100 százszázalékos rákötési arányt. Hiszen ezzel a köröstarcsai 
telkek és földek sok szennyezõ anyagtól mentesülnek, és 
alacsonyabban tartható a hálózat üzemeltetési költsége is.
Ha már gondolkozott a csatornarákötésen most mindenképpen 
megéri belevágni!
A település önkormányzata és a Békés Megyei Vízmûvek Zrt. közös 
csatornarákötési akciót hirdet, ennek keretében és majd csak télen kell 
teljes összegû csatornadíjat fizetnie.
A részletekrõl értesülhet a polgármesteri hivatalban, a Békés Megyei 
Vízmûvek Zrt. ügyfélszolgálatán (66/371-777) és a kábeltévé 
képújságából. 

Személyesen tájékozódhat február 26-
án, csütörtökön 

a közmeghallgatáson, ahol 16 órától
 a Vízmûvek munkatársa ad 

tájékoztatást, 
illetve válaszol a kérdéseire.

CSATORNARÁKÖTÉSI AKCIÓ– MOST MEGÉRI CSATLAKOZNI!
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